

把数据“管好”“用好”

# 我国将推进大数据标准体系建设

新华社北京3月20日电 (记者 张辛欣) 随着信息化的推进,大数据已成为社会生活和工业生产不可或缺的基础资源。有效管理和利用大数据,提升大数据应用效率迫在眉睫。记者20日从工信部获悉,工信部将加强大数据标准化顶层设计,逐步完善标准体系,把数据“管好”“用好”。

从地图软件测算拥堵路段、购物软件精

准推送产品,到工业车间个性化定制、企业决策精准分析,大数据已经渗透到各个领域,为生活提供便利,为经济转型发展提供动力。然而,大数据产业资源开放共享程度低,数据价值难以被有效挖掘利用。推动数据开放共享,提升应用效率,关键在于建立健全标准和规范。

“数据作为通用工具,首先要有通用标

准。这些标准贯穿数据采集、分析、清洗、应用等各个环节。”大数据应用领军企业,百分点信息科技有限公司技术副总裁刘国栋说,经过8年实践,百分点摸索出数据应用标准和方法,将参与和推动相关标准制定。

工信部信息化和软件服务业司副司长李冠宇说,工信部将加快推动大数据标准体系建设,加快重点标准研制与推广,建立标

准符合性评估体系,强化标准对市场培育、服务能力提升和行业管理的支撑作用。同时积极参与大数据国际标准化工作。

工信部预计,到2020年,技术先进、应用繁荣、保障有力的大数据产业体系基本形成。大数据相关产品和服务业务收入突破1万亿元。

## 今春北京推出206个赏花区

新华社北京3月20日电 (记者 魏梦佳) 天气渐暖,又到了踏青赏花的好时节。记者从北京市园林绿化局获悉,今年春天,北京将推出206个赏花片区,覆盖全市15个区、71处公园风景区,总面积达2400万平方米,缤纷绚烂的花海将为市民春日出游提供丰富的选择。

近年来,随着增彩延绿等绿化项目的实施,北京林木绿化植物品种的多样性逐年提高,城乡绿化景观日益丰富。每逢春天,山桃、玉兰、丁香、杏花、迎春、连翘等数十种观花植物竞相开放,美不胜收。

北京市园林绿化局公园风景区处负责人介绍,由于今年春季气温比往年偏高,春花花期相较往年提前了一周,山桃、玉兰、迎春等早春花卉已团簇枝头。此次推出的206

个赏花片区,覆盖全市15个区,方便市民就近踏青。

其中,明城墙遗址公园内50多个品种、近千株梅花已陆续开放;在北京植物园,游客可在4.2万平方米的区域集中欣赏60多个品种的桃花;北京国际雕塑公园中的玉兰花苑是北京规模最大的玉兰观赏园,种植着5000多株不同品种的玉兰,从3月中下旬到4月下旬次第开放;4月中旬开始,中山公园150多个品种、1000多株牡丹也将陆续开放。

据悉,在欣赏春花的同时,景山公园、陶然亭公园、海淀公园等北京各大公园及风景区还将推出知识科普自然讲座、传统文化展示、亲子活动、歌舞表演等101项文化活动,满足市民需求。

## 银川:互联网医院问诊就医可医保报销

新华社银川3月20日电 (记者 任玮) 为推进“互联网+医疗”产业发展,建立健全多层次医疗保障体系,宁夏银川市出台新规,明确建立参保人员网上门诊统筹医疗保险试点制度,参保人员在互联网医院就医问诊产生的费用,可由本人医保账户资金支付并按比例报销。

根据银川市最新出台的《互联网医院医疗保险个人账户及门诊统筹管理办法(试行)》,参加城镇职工医保的人员在互联网医院线上挂号、诊疗产生的医疗费用,可用本人的医保个人账户资金支付。

参加城镇职工医保和城乡居民医保的人员,网上门诊统筹年度最高支付限额分别为120元、50元,符合基本医疗保险“三项目录”范围的门诊医疗费用报销比例分别为50%、40%,每次最高支付额分别为8元、5元。每日每人线上门诊统筹就诊医疗费用报销限1次。

同时,参保人员在互联网医院和线下实体定点医疗机构均签订了门诊统筹协议的,其在线下实体定点医疗机构门诊统筹年度最高报销标准为:城镇职工医保调整为1080元,城乡居民调整为280元。未在互联网医院签订门诊统筹服务协议的,在线下实体医疗机构的门诊统筹待遇不变。

不能医保支付的网上诊疗费用包括:基本医保支付范围以外的医疗费用;参保人员患病住院期间发生的网上门诊统筹医疗费用;应由门诊大病统筹基金支付的医疗费用;参保人员未在签约门诊统筹互联网医院发生的医疗费用等。

另外,办法明确,互联网医院不得将参保人员个人信息倒卖,不得将未在其医院签约的参保人员信息加载至本医疗机构信息系统中。对以欺诈、倒卖参保人员信息、伪造材料或者其他网络手段套取、骗取医保基金支出的,按社会保险法等有关规定处理。

## 云南旅游巡回法庭上线百度地图

新华社昆明3月20日电 (记者 王研易雪莲) 为了让游客更及时、方便地维护自身权益,云南省高院20日将云南旅游巡回法庭上线百度地图,游客们20日起可在百度地图上搜索到相关旅游巡回审判机构的定位、电话等信息。

据云南省高院副院长向凯介绍,此次云南省高院与百度地图合作,让游客遇到旅游纠纷时,通过电脑或智能手机查询到所在辖区旅游案件巡回审判机构的地址、地图定位、联系法官的姓名和联系方式等基本信息。

记者了解到,除了接入和标注旅游巡回

审判机构,百度地图还将努力实现对旅游案件审理动态、审理结果、在线预约、案件进度查询等功能的发布。

截至2017年3月,云南省16个州市的92个县区基层法院共设立旅游巡回法庭70个、旅游案件巡回审判点73个,实现了旅游巡回法庭重点景区全覆盖等目标。

据云南省旅发委副主任马迎春介绍说,随着散客时代的到来,涉旅案件不断上升是总趋势。云南旅游投诉80%涉及退货,2016年11月成立的云南省旅游购物退货监理中心,迄今共接到3000多个旅游投诉电话,共向游客退款2000多万元。

## 图说中国

### 中国邮政发行《春夏秋冬》特种邮票



3月20日,在天津财经大学的活动现场,作家冯骥才(右)出席《春夏秋冬》特种邮票揭幕活动。

当日是二十四节气中的“春分”。中国邮政发行《春夏秋冬》特种邮票一套4枚,图案内容分别为“春燕剪柳”“夏荷戏水”“秋鸡鸣穗”和“冬雪映梅”,全套邮票面值为5.40元。

新华社记者 白禹 摄

## “共享汽车”亮相武汉街头



3月20日,在武汉市八一路菱角湖小区停车场,市民使用完汽车后,用手机软件上传多张“共享汽车”照片,结束用车。

近日,“共享汽车”亮相武汉街头,市民可通过下载手机APP在街头定位汽车并取车使用。据悉,这批“共享汽车”均为新能源电动汽车,目前采取里程结合时间的计费方式,以1分钟0.1元时长费及1公里1元里程费的模式计价。

新华社发